SUMA Y RESTA EN NOTACION CIENTiFICAJ
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2)
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5)
6)
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9)

Recordemos

REDUCCION DE TERMINOS SEMEJANTES

Aplicaremos las mismas propiedades que en
aritmética: 4

X+x+x= 3-x=3x

Este procese se llama
y*y+tyt+ty+y=0-y=Dy\'reduccicn de términos
Bl Bae By semejantes,
Bx - 2x= 3x
) Tienen distintas
IMPORTANTE e
6ay Ba son términos 6ab y 5a no son
semejantes. términes semejontes.
5a+7a=
12xyz + 15xyz =
17mn+5mn—-20mn ==
2 2 2 z
3a“+4da+7a° = a

10x 4+ 54x—12x =

5. 5
14xy° + 16xy° = Xy
2a+7b-5a =

3x+5y—8x—14y =

-23xy + 15xy — 7xy =

10) -7m+ 14m -35m =

Caso 1: cuando los numeros a sumar o
restar tienen la misma potencia de base 10.

Eiemplo: 2%10° + 3%x10°

Veificamos que ambos ndmeros tengan lo
2%10° + 3=10°

misma potencio de bose 10

Como ambos nimeros lignen la siima

(2+3)K103 polencla de bose 10, sumamon iar mostaas (o),
5 ¥ J_O‘? \'- ¥a ijrne nos la respuesta en notacidn
11)  2x10* + 3x10* = x10
12) 1.2x107 + 3.5x107 = x10
13) 3.5x10%5 + 4.3x10%5 = x10
14) 9.8x10°% —73x10°8= x10
15) 7.5x107% +2.3x1073= x10
16) 9.3x10% + 4.3x103 = ( )x10
( )x103 t
17)  7.3x10° 4+ 9.8x10° = ( )x10 =
( )x10°% —S
18) 9.7x107* 4+ 6.1x107% = ( )x10

( )x107* t
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19) 6.3x10° 4+ 9.002x10° = ( )x10
( )x10° _g

20) 3.702x107° + 8.08x107° =( )x10
( )x1075 __2

1.

Caso 2: cuando los nimeros a sumar o
restar NO tienen la misma potencia de
base 10.

En este caso, vamos a realizar algunos
pasos:

Buscamos la potencia de base 10 con
mayor exponente.

Expresamos todos los valores en funcion
de la potencia de base 10 con mayor
exponente. Para ello, sera necesario usar
un artilugio, que consiste en multiplicar y
dividir por potencias de base 10.

Ahora que ya tenemos todos los nimeros
con la misma potencia de base 10,
sumamos o restamos los numeros que
estan delante de las potencias de base 10,
como haciamos en el caso 1.

3x10° + 3.7x10°

(10)*

(T0yz * 37x10°

3x10°

Aplicamos producto de potencias de
bases iguales:

an. am - arH'm

3 2 5
(100)1'1[} (10)* +3.7x10

0.03x10° + 3.7x10°
3.73x10°

/x10° + 4x10?

=10
7x10° + 0,4x10°
Tx10° + 0’4::;”@»3_

21)

22)

23)

24)

7x10° + 4x10?

(7+0,4) x 10°

Eiemplo:

7x10° + 4x10?

Dodo gue eremos nimoice oon ditsentes polencos de

bre L0, bumanes la poberca con naye exzencnin,

Expresarcnos onbos valores en funcion de 10, oo
1o o petercia de base 10 con mapar exponenie
=10 g

La potencia o mitiplicomos por 10° pora con-
veatirky o L0, y lo mantisa lo dividiomos eniee LY.

Ahowa tenamos ombos valorss & funcion de
la mitma potercia de base 10,

Dodo que onbos aumeros fienen la misna po-
tencio de bose 10, sunanos 103 numeros gque e
encuentran delonte de ks polencias

I¥ yo tenemos la respuetia en notocion
cigntifical

7.4 % 10°

4x10° 4 8.2x10%
4x10° + 8.2x102 (10)

(10)
)x10°

4x10° + (
( )x10°
4x105 — 8x10?

4x105 — 8x102 (10)

4x10° — ( )x10°

( )x10°

4.3x10% + 4.7x10*°

4.3x10%(10) + 4.7x10%°
(10)

( )x10"° + 4.7x10"°

( )x101°

8x107* + 1x107°

8x10~* + 1x10~¢(10)
(10)
8x10~* + ( )x10-*

( )x10~*
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